

和润之声·和润于心 合践于行

## 我的读书感悟

□六(2)班 韩玉



“书籍是全世界的营养品。生活里没有书籍，就好像没有阳光；智慧里没有书籍，就好像鸟儿没有翅膀。”我爱读书，因为可以从中吸取精华，获得成长。

有人曾经说过：“历史的长河奔流不息，沉淀下来的精华，如珠如玉，如琼浆，芬芳香醇。闻之，香气扑鼻；品之，甘烈欲醉。”那脍炙人口的佳作从历史的长河中款款走来，文人的忧思，君臣的惆怅，依稀可见。

我沉迷经典，热爱书籍。书，是我的好朋友，我从小就喜欢沉浸在书的海洋里，它是我童年里的一束七色光，照亮我的成长。在这一束光里，闪烁着赤橙黄绿青蓝紫，收揽着各种各样精彩的故事。我读过曹雪芹的毕生心血之作《红楼梦》，里

面有多愁善感的林黛玉，展现了风华绝代的葬花之美；有尖酸傲慢的王熙凤，展现了人性的八面玲珑；有率性纯真的贾宝玉，展现了异于常人的聪明灵秀。富丽堂皇的大宅院里住着形形色色的人，每天都在不停地上演着悲欢离合的剧情。

好书如一位江南美女，从喧闹中缓缓走来，如一位许久不见的朋友，收集了一路趣闻，满载着一眼美景，静静地与你分享。靠近她，你会忘记白日里烦琐的事，沉溺于这片刻的宁静；靠近她，你也会忘却烦恼，还心灵一片晴朗。

书，是人类共同的精神财富，是人类进步的阶梯，是你学习路上的好伙伴。我爱成长！我爱读书！

(指导老师：郭亚红)

## 树叶的故事

□六(6)班 王静怡

秋天到了，阳光温暖恬静，秋风和煦轻柔。秋风想给大地织一条棉被，于是，我跳着优美的舞姿，飘落到地上。

忽然，一只小蚂蚁爬过来对我说：“树叶姐姐，我想漂流，你能带我去吗？”我欣然同意了。于是，我载着小蚂蚁，在秋风的帮助下，飘到了湖里。

伴着秋风，我们在水面上随着微波飘荡，小蚂蚁多日来渴望水上漂流的愿望终于实现了！看着小

蚂蚁熟睡惬意的样子，我的心里很快乐。我不忍心打扰小蚂蚁，只是默默地载着小蚂蚁在湖面上漂着，一直漂到了岸边。湖岸很低，一个小男孩拉着妈妈的手在岸边站着。“妈妈，这树叶真好看。呀，树叶上还趴着一只小蚂蚁呢！”小男孩伸出小手把我们捞起，轻轻地放在地上，仰起笑脸，自豪地对妈妈说：“妈妈，我把树叶和小蚂蚁捞上岸了！”我对小男孩微笑，虽

然，小男孩看不到我的笑颜。小蚂蚁为了感谢我，请我一起到地下玩。在地下，我又结识了许多新朋友，有凤仙花的种子，有蒲公英的小花伞……天渐渐亮了，我尽自己所能给予朋友们温暖和帮助。

秋风温柔地吹着，又一片树叶跳着优美的舞姿，飘飘悠悠地落下，它是我曾经的伙伴。于是，又一个动人的故事开始了……

(指导老师：郑宏斌)

## 我是一朵花

□六(8)班 李鑫蕊

我是一朵无名的小花，是大自然的一员，芬芳美丽，也朴实无华。我的家住在大森林里。这里的小草、大树、鸟儿，都是我的好朋友。而那些不同种类、五彩缤纷的花朵都是我们花儿家庭的亲人，我们同欢乐，共成长。

白天，阳光透过翠绿的树叶照在我的身上，多么温暖，多么惬意！我们欢声笑语，尽情地绽开笑脸，散发出沁人心脾的香气，也迎来了最亲密的朋友——蜜蜂和蝴蝶。

蝴蝶为我们献上了美

妙的舞蹈，蜜蜂尽情地煽动着小翅膀，“嗡嗡”地伴奏着，热情好客的我，为它们捧出花粉，让蜜蜂尽情地采蜜，吃饱了才能继续为人们酿出世上最甜、最香的蜜。夜晚，皎洁的月亮镶嵌在深邃的夜空，把牛乳般的月光倾泻在我们身上。蝈蝈为我们唱歌，蟋蟀为我们弹琴，让我们快快进入甜甜的梦乡。

下雨了，雨丝宛如一层层透明的薄纱，又好似无数轻捷柔软的手指，弹奏出一首又一首动听的小曲，真棒！我们尽情享受雨

水的滋润，聆听优美的旋律。一阵风吹来，我听到“沙沙”的风扫树叶声，仿佛听见一支乐队在为我们伴奏。我们舞动着优美的身姿，在雨中翩翩起舞。

雨停了，天空上挂起一道彩虹。鸟儿开始啼啭起来，露珠与我交换眼神，真是太美妙了！

大自然就是我的母亲，你滋润了我，养育了我，你让我享受着阳光雨露，我成长，开花，结出果实。我真想大喊一声：“我爱你，大自然——我的母亲！”

(指导老师：李彩霞)

## 美丽的秋天

□三(3)班 秦盛依

我爱百花争艳的春天，我爱鸟语蝉鸣的盛夏，我爱冰天雪地的严冬，但我更爱五彩缤纷的秋天。

秋天来到了公园，带来了丰收的喜悦和美丽的景色。秋风轻轻一吹，树叶纷纷落下，有红的、黄的、绿的……像一只只美丽的蝴蝶在风中起舞，地上仿佛铺上了一层厚厚的地毯，美丽极了！

秋天是画家，把黄色给了桂花，黄黄的桂花像一颗颗星星，闪闪发亮。她把蓝色给了天空，蓝蓝的天空辽阔深远，带来了秋天的天高云淡。她来到田野，把金色给了稻穗，金黄的稻穗在风中笑弯了腰，把红色给了高粱，高高擎起

的高粱像一把把火炬。

秋天也是个魔术师，它把大地装点得五彩斑斓。她来到果园，把柿子变成一个一个小灯笼，把苹果变成了一个笑脸，把葡萄变成了一串串紫水晶，最有意思的要数山楂了，圆溜溜的山楂你挤我碰，一蹦一跳地换上了红色的外套，外套上还镶嵌上黄黄的碎宝石，头上还扎起了“小辫子”，如果你摘掉一个，单是闭上眼睛闻上一闻就能够唤起一整个秋天的食欲了，真是有趣极了！

我爱秋天，爱她的缤纷色彩，爱她的天高云淡，爱她的硕果累累，爱她的五谷丰登，啊！秋天真美呀！

(指导老师：董培)

## 我是一只小鸟

□六(9)班 李聆茜

迷迷糊糊中，我发现自己变成了一只小鸟，身上长满了柔软的羽毛，头上戴着一顶鲜艳的小皇冠，正站在茂密的树枝上。我惊讶地看着自己的新身体，心中充满了好奇和期待。

我轻轻地扇动翅膀，试图飞翔。起初，还有些笨拙，但很快就掌握了飞行的技巧。我飞越了森林，越过了山川，感受到从未有过的自由与快乐。

在飞的过程中，我遇到了许多其他的小鸟。我们一起欢快地飞翔，享受着自由自在的美妙。有时我们会在树林间嬉戏。那

些树木在我们眼中变得如此美丽，仿佛是一个神奇的乐园，而我们就是乐园里的快乐精灵。

除了玩耍，我还学会了寻找食物。我飞到田野上，轻巧地啄食着地上的种子和昆虫。虽然食物简单，但那种自食其力的感觉让我倍感满足。我还学会了在危险时刻迅速逃离，以躲避那些潜在的威胁。

变形为小鸟后，我更加深刻地感受到了大自然的美丽与和谐。我欣赏着日出日落的壮丽景色，聆听着森林中的动物们交响乐般的歌声。我感受到了自然界的每一个细微变

化，无论是季节的更替，还是气候的微妙转换。

然而，我也意识到了作为小鸟的不易。有时，我会因为寻找食物而疲惫不堪；有时，我会因为恶劣的天气而不得不躲避风雨。但正是这些经历，让我更加珍惜生命，更加懂得感恩与坚强。在变为小鸟的这段时间里，我经历了无数的冒险与挑战，也收获了无尽的欢乐与成长。

闹钟惊醒了我的梦，但我不会忘记这段奇妙的变形经历。它让我更加热爱这个世界，更加珍惜每一个与自然相处的时刻。

(指导老师：董娇)